

## 商会新星 ▶

## 宝鸡市河北商会成立

近日,宝鸡市工商业联合会河北商会成立大会在宝鸡高新区悦酒店举行。这是继宝鸡市工商联温州商会、江苏商会、福建商会、山东商会、台州商会、河南商会之后,组建的第七个商会组织。

据了解,新成立的河北商会共有会员95人,其经营行业涉及房地产开发、化工建材、广告等行业。商会的成立,将促进在宝的河北商人、企业更和谐地融入宝鸡的经济社会发展,帮助在宝鸡的河北商人、企业更好、更快地发展。  
(李政)

## 自贡市五金机电商会成立

5月10日,自贡五金机电商会成立大会暨第一届会员大会如期在自贡举行。据了解,该商会是自贡市民政局核准、自贡市商务局同意成立的唯一冠名“自贡市五金机电商会”的合法社团组织。

全国工商联五金机电商会会长劳健斌,全国工商联五金机电商副会长、中国建材家居交易市场协会副理事长、亿联控股集团有限公司董事长严立森,亿联投资集团董事长林佳伟,四川友华科技集团董事长吴友华等领导、自贡市委市政府各级领导以及来自全国各地的兄弟商会协会代表、自贡五金机电行业精英、新闻媒体等200余人出席庆典大会。  
(王扬 王莉)

## 阿联酋南通商会成立

5月13日,阿联酋南通商会暨世界通商总会中东分会成立。旅阿南通侨领曹振新当选为阿联酋南通商会会长。至此,南通市已有29个海外商会组织。

南通与中东地区的外经贸合作已经涉及阿联酋、沙特、也门、以色列、伊拉克、苏丹、卡塔尔等23个国家,涉及行业以家用纺织品和建筑为主。阿联酋是南通与中东地区开展外经贸合作的枢纽。2012年度南通与阿联酋的进出口总额约为2.4亿美元,在南通与中东地区的外贸进出口总额中排名第一,约占23.8%。  
(严航 王伟丽)

## 新西兰贵州商会成立

5月14日,新西兰贵州商会在奥克兰正式成立,贵州省委常委、省委统战部部长刘晓凯率队到场祝贺。新当选的新西兰贵州商会会长贾春凤表示,商会将以“聚集新西兰商界精英,繁荣新黔两地经济”为己任,进一步凝聚新西兰有影响、有实力的人士,促进两地交流合作,为贵州的经济社会发展贡献力量。

在商会成立的祝贺大会上,新西兰侨安投资公司与贵州签署了合作协议,双方将在旅游领域开展合作。  
(沈彤)

## 昆明市遵义商会成立

5月6日,昆明市遵义商会在昆明正式挂牌成立。据不完全统计,遵义籍人士在云南各地的企业有5000多家,从业人员达30万人。商会成立后的宗旨和主要任务就是为会员办实事、解难题、爱心救助、扶贫帮困,以强带弱,共同发展,搭建起昆明与遵义经贸交流与合作的平台。

昆明市遵义商会成立的同时,还设立了遵义商会爱心基金会,该基金会的资金主要用于扶贫帮困。成立大会上,会员们踊跃捐献,现场就有39人为爱心基金会捐款共计80.7万元。  
(顾芯)

## 中行100亿授信支持四川民企

董天刚

中国银行四川省分行承办的“在蓉部分异地商会秘书长联谊交流会”5月12日召开,四川浙江商会、四川重庆商会、四川福建商会、四川上海商会等60余家商会参加了本次会议。据华西都市报消息,在此次交流会上,四川中行与四川省工商联签署了授信总额100亿元《“支持民营企业发展战略合作协议”》。

根据协议,四川省工商联将创造银企合作的政策环境和服务平台,努力改善商会组织金融生态环境,四川中行将利用其金融服务优势,在信贷、理财、基金、保险、租赁等业务领域加大对商会企业支持力度。双方将共同打造商会服务平台,开展“多层次、多领域、全方位”金融合作。

从2011年开始,四川中行就致力于为民营企业提供综合金融服务,先后与四川安徽商会、四川山西商会、四川福建商会等省内主要商会签署了《全面合作协议》,成为省内第一家与商会建立全面合作关系的银行。截至目前,该行给予中小企业贷款支持超过360亿元。

# 商会连乡情 同心报家乡

## —走访成都苍溪商会、苍溪县旅外企业家联合会

■ 本报记者 王剑兰 胡清亮

在蓉商会林林总总,各具特色,而后起之秀的苍溪商会却异军突起、独树一帜,他们脚踏实地,辛勤耕耘,敢为人先,成绩突出。近日,本报记者特赴成都苍溪商会(苍溪县旅外企业家联合会,下同)采访,了解到他们的独特别致之处,也深有感慨,下面就是该商会会长杨爱平向我们介绍的情况。

此文虽为挂一漏万之作,亦起管中窥豹之效。今呈现于此,以飨读者。

### 身居蓉城 情系故乡

成都作为西部地区政治、经济、文化中心,她以独特的资源优势和魅力吸引着那些有魄力、勇拼搏的梨乡儿女到此创业。成都苍溪商会成立于2011年8月,本着“团结、交流、协作、服务”的宗旨,秉承促进亲情、乡情、友情的精神,他们广泛交流、互助合作。商会的成立,进一步增强了在蓉企业家的凝聚力,塑造出了苍溪企业家在蓉的优良形象。苍溪籍商人在成都有上百人,经营房地产开发、建材、文化传播、餐饮、医疗服务、药材批发等行业,可谓人才济济、群英荟萃。经过多年的拼搏奋斗,苍溪在蓉企业中出现了一大批上规模、上档次,具有相当影响力优秀企业,涌现出了许多懂经营、善管理、声誉卓著的企业经营者和优秀的企业家。面对事业的成功,他们并没有躺在已有的成绩簿上沾沾自喜,而是时刻不忘家乡的建设和发展,他们最先想到的就是回馈乡里,报效故土。

在2012年,苍溪县举行了成都苍溪商会企业家回乡投资签约暨爱心捐赠仪式。在此活动中,社会爱心人士、成都苍溪商会会长、中塑投资发展有限公司、成都联星投资有限公司董事长、总经理杨爱平被苍溪县优秀儿女、广元市十佳道德模范李丹捐肾救父的博大情怀所感动,决定捐赠人民币30万元,彻底整修李家沟水库,以此帮助李丹家人和家乡父老用上放心水、优质水,加快奔小康步伐。其余苍溪企业家也纷纷解囊出资,支持家乡建设。

### 精耕细作 梨花盛开

苍溪雪梨世界有名,是雪梨之乡。商会汇聚梨乡商人智慧,抱团发展,推广苍溪,发展苍溪。近年来,梨花节在推进苍溪县经济、



◎杨爱平会长



文化发展等方面发挥了重要作用。苍溪商会根据家乡的自身特点,群策群力,集思广益,积极为政府建言献策,配合政府做好梨花节的推广和宣传,为梨花节摇旗呐喊,四处奔波,为梨花节的兴旺竭尽绵薄之力。

自首届梨花节以来,该县借势引进项目达260个,到位资金100多亿元。同时,培育

出了将军村、陈治先等为代表的全国文明村和文化大户,建成了中华诗词之乡、中国楹联文化县、全省乡村旅游示范县,梨花节被评为中国最受关注文化节庆,全国文化先进县地位得到进一步巩固。

苍溪梨花节按照“政府主导、市场运作、突出特色、讲求实效”的总体要求,全面展示



◎华海集团装运物资的车辆。



◎4月20日正在装车并将运往天全的大型帐篷。

### 图闻 ▶

## 天灾无情 华海有爱

2013年4月20日8:02分,四川省雅安市芦山县境内发生7.0级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。四川省武陵商会会员募集的爱心捐款约10万元现金也将如数交付给雅安地区民政部门。

四川省武陵商会会长、四川省华海建设集团董事长谢福高表示,华海秉承国家政策和社会各方面的支持,不断发展,在灾难面前华海将义不容辞,为抢险救灾伸出援助,恢复重建将奋勇当先。  
(王兰)

# 商会连乡情 同心报家乡

“中国苍溪梨花节”举办以来苍溪经济社会发展成就,展望未来苍溪发展腾飞的美好前景,大力弘扬苍溪特色文化,推介苍溪优势资源和产业,扩大招商引资成果,推进苍溪经济社会发展新跨越。

尤其值得一提的是“奋进苍溪”文艺演唱会、欢乐健康苍溪游、“苍溪造”特色商品展销会、“十大标志性建设成就和项目”评选活动、招商引资及项目集中开工等五大主题活动,以及媒体集中宣传苍溪、文艺类创作比赛等五大配套活动,令游人和投资者大加赞赏,收到了意外的效果。

据了解,成都苍溪商会赞助打造的县城滨江路文化长廊工程正加快推进,现已基本完工。

以上成绩虽非苍溪商会一家所为,但他们情系家乡,报效故土的拳拳之心可见一斑。

### 走出盆地 新创天地

苍溪县是一个革命老区,红色热土,拥有璀璨的文化、厚重的历史,这里生态优良、物阜丰华。近年来,在县委、县政府领导下实施“工业强县”、“项目兴县”的战略,经济发展跨越提速,活力迸发,正逐步成为客商投资的热土,和东部产业转移的优秀承接地。成都苍溪商会的成立是苍溪县委、县政府及武侯区政府和工商联重视关心的结果,各界人士都希望商会在苍溪县政府及有关部门的帮助下,为苍溪和成都两地经济、社会发展做出应有的贡献。

为此,成都苍溪商会根据政府要求,主动出击,走出盆地。他们应陕西省发展与改革委员会、汉中市人民政府、汉中市发展与改革委员会、安康市人民政府、安康市发展与改革委员会的邀请,与兄弟商会一道赴陕北参加由陕西省人民政府举办的“民企进陕西——秦商故乡行”活动,详细了解当地的投资环境,优惠政策等。这次行程5000多公里,途径十几个县,考察了40余个重点项目,几百个待投资项目。商会这次详细的考察为企业走出去打好了基础,同时也是商会第一次走出四川的形象展示,成果颇丰。

苍溪县正逐步成为客商所期盼的政策洼地、投资洼地,愿成都苍溪商会、苍溪县旅外企业家联合会在苍溪政府及有关部门的帮助指导下,为成都苍溪两地经济文化发展做出贡献,更为四川企业和商会走出盆地,迈向全国探索道路,树立榜样。

## 集中发展 抱团赢利

四川省工商联牛仔服装行业商会打造“牛仔一条街”

■ 汪雯

**新闻背景:**2012年12月31日,四川省工商联牛仔服装行业商会抱团入驻成都国际商贸城,500多家牛仔服装企业随后将自己的经营阵地从荷花池转移到成都国际商贸城。

近日,记者了解到,随着成都国际商贸城的全面开街、开业运营,位于商贸城一区的牛仔一条街率先完成铺面装修,进入日常运营期,这标志着四川省工商联牛仔服装行业商会“牛仔一条街”的打造全面完成,四川牛仔服装行业进入集中发展、抱团发展的新时期。

四川省工商联牛仔服装行业商会作为率先搬迁入驻成都国际商贸城的商会组织,早已对自身的发展有了全新的规划。商会会长赖岗率领常务副会长等大批商会领导班子,对商会会员企业入驻成都国际商贸城以后的发展高度重视,并在商贸城一区设置了办公点,为会员企业解决在搬迁入驻成都国

际商贸城的工作中的实际困难。据了解,目前,由四川省工商联牛仔服装行业商会与成都国际商贸城合力打造的“牛仔一条街”已经基本完成铺面装修、货品陈列,不少入驻会员商家已开始营业。

据悉,2013年是四川省工商联牛仔服装行业商会的品牌建设年,商会会长赖岗在带领企业入驻成都国际商贸城之后,对商会会员企业的发展予以充分的信心。他表示,商会将充分借助成都国际商贸城这一市场平台,充分利用电子商务等现代科技,创新交易模式,实现通过现代技术打造传统牛仔行业。“牛仔一条街”的形成,就是商会规范行业产业链,最大限度实现行业资源聚集的方式之一。在“牛仔一条街”的设计、装修过程中,商会及会员企业始终将“品牌”贯穿其中。据了解,未来,四川省工商联牛仔服装行业商会还将实施“走出去”战略,将“四川牛仔一条街”的运营模式向省外地区输送、复制,从而实现“川牛品牌”的战略崛起。

### 以地域为中心

以友情为纽带 24家异地商会筹备成立南航明珠商会航空俱乐部

■ 雷霆

据新商报消息,近日,大连广东商会召集大连市20多家异地商会负责人齐聚商会明珠汇会所。在大连广东商会秘书长王全声的主持下,在大连的24家商会参加了一场别开生面的、各异地商会联手参与的有关成立大连南航明珠商会航空俱乐部的创新联合会。长期以来,大连各异地商会采取资源共享,抱团取暖的工作方式,通过多种形式的联谊会、交流会、商讨会,以不同的形式达成共识,各商会相互传递信息,平台架接,实现共赢。这种相互依存、信任、合作、交流、分享的平台在兄弟商会间的友情中顺畅地发展,抱团取暖已达许多共识。

在王全声的召集下,各商会积极响应,参与互动起来,促成了这次与南航关于成立“南航明珠商会航空俱乐部”的交流会。

记者从会议上了解到,今后,各异地商会的会员都可以成为南航明珠航空俱乐部的会员,不仅可通过乘坐南航航班在旅行时累积里程,所在商会也相应的获取南航明珠

里程并兑换奖励机票;所累积里程,更可计入明珠精英会员升级里程航段中,更快地获取精英级会员资格。此外,南航明珠卡会员可进入全球400多间贵宾休息室候机休息,享受行李优先、登机优先等众多尊贵的精英级会员服务。

一直以来,“交流合作,发展共赢”都是广大异地商会工作的主题。此次,大连广东商会为大连各异地商会搭建平台,今后还将继续为会员和广大兄弟商会搭建沟通联系的平台,并建立长效合作机制,推动商会与各企业的交流合作,深入开展项目对接洽谈,促进大连各异地商会发展战略,达到双方友好交往共同发展的目的。

异地商会将继续以地域为中心,以友情为纽带,以“抱团合作发展”为宗旨,通过商会群体合作织成一个无所不在的商业网络,这种网络就像人体的细胞或毛细血管,遍布市场的每一个角落。无论从资金融通,还是市场开拓,异地商会都将为大连经济的发展壮大起到重要作用。